
https://vk.com/ege_spb_maths  

ЛОГАРИФМЫ: простейшие уравнения (часть I) 

Общая 

идея 
yx

aa
loglog     yx   (при 0a , 0a , 0x  ( 0y )) 

?! 

Как число представить в виде логарифма? 

Например, требуется представить 3 в виде логарифма по основанию 4: 

 

I 

прототип  

Решить уравнение (ЕГЭ): 3)12(log
2

1
x . 

5,48128log)12(log3)12(log
2

1

2

1

2

1
 xxxx   

Нужно ли проверять, что 012 x ? Нет, т.к. при равносильном переходе мы 

уже видим, что 812 x  (а 08  ).  

1  

1)   3155log
10

x  4)   0412log 3 11
 x  

2)   4103log
2

 x  5)   3102log
1,0

 x  

3)   254log
7

1
x  6)   663log

3
x  

Ответы:  

II 

прототип 

Решить уравнение (ЕГЭ): 249log
2


x

. Если уравнение имеет более одного 

корня, в ответе укажите меньший из них.  

249log
2


x

  2

22
2log49log 


x

xx
   









   






















3,2

72

72

xx

x

x

 




















3,2

5

9

xx

x

x

  

Ответ: 9. 

Внимание: -5 – не является "меньшим" корнем этого уравнения. Поэтому в 

ответ идёт единственный корень 9x .  

 Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите меньший из них: 

2  

1) 225log
5


x

 4) 5,012log
11


x

 

2) 264log
3


x

 5) 5,04log
1


x

 

3) 2100log
3


x

 6) 5,09log
5


x

 

Ответы:  

III 

прототип 

Решить уравнение (ЕГЭ):   1log392log
1111

x . 

    51921log92log1log392log 3

11111111
 xxxx  . 

Проверкой убеждаемся в том, что 5x  является корнем исходного уравнения.  

3 

1)   2log55log
1,01,0

x  4)   3log2log
6

2

6
 xx  

2)   4log295log
33

x  5)   2

1111
log54log xx   

3)   5,0log68log5,0
2,05

x  6)   4log1log2
1111

x    

Ответы:  

 

1) возведём основание в показатель степени (43); 

 
2) запишем результат (64); 

 

  492-x
2

  

02 x  

12 x  

– не удовлетворяет ОДЗ 

наименьший 

корень 
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